



开幕式现场

产业链接未来，合作开创新局

第十五届台商论坛在江苏淮安开幕

壮丽东南第一州，淮台合作竞风流。12月11日，第十五届台商论坛在淮安开幕。本届论坛以“产业链接未来合作开创新局”为主题，在淮安和台北分别设立会场，近400名两岸知名学者、企业巨子、商界领袖出席论坛，共话两岸产业融合发展大计，同创两岸产业合作新局。

海峡两岸关系协会会长张志军，江苏省政协副主席姚晓东，全国台企联会长李政宏，淮安市委书记、市人大常委会主任蔡丽新在开幕式上致辞。中国国民党荣誉主席连战及台湾工业总会理事长、台塑企业总裁王文渊发来贺信，台湾电机电子工业同业公会理事长李诗钦，台湾工业总会副理事长、纺拓会名誉董事长、宜进实业股份有限公司董事长詹正田通过视频连线的方式致辞。淮安市市长陈之常主持开幕式，并发表主旨演讲。

现代快报+/ZAKER南京记者 于露 李子璇 王益/文 吉星 徐洋/摄

新签约台资项目32个，总投资超20亿美元

现代快报记者获悉，本届论坛由国台办经济局、江苏省台办、省商务厅、淮安市人民政府联合主办，全国台企联、台湾工业总会、台湾电机电子工业同业公会、台湾工商协进会共同支持，淮安市台办、市商务局、淮安经济技术开发区具体承办。会议采取“线上+线下”方式，在淮安和台北分别设立会场。

开幕式现场，两岸企业家峰会综合合作交流推进小组召集人徐宪平、姚晓东、蔡丽新、陈之常

共同为“两岸现代农业合作试验区”揭牌。陈之常为淮安市台协会长、敏实控股集团董事会主席秦荣华，鹏鼎控股董事长兼首席执行官沈庆芳颁发产业发展顾问聘书。全国台企联上海工作区、江苏工作区及浙江安徽工作区联合发起长三角台资产业协作联盟倡议。现场还发布了“一站即成”台商台胞服务中心政策，开展校企合作签约仪式，旨在为台企创造更加优质的发展环境，促进台企

加快转型升级步伐，加速融入“双循环”新发展格局。
现代快报记者了解到，台商论坛是两岸第一个也是唯一以“台商”命名的论坛，自2006年创办以来，始终风雨无阻、年年传续，得到两岸各界的高度评价。12月11日拉开帷幕的第十五届台商论坛期间，淮安全市新签约台资项目32个，总投资20.88亿美元；总投资1亿美元以上项目达11个，占新签约项目总数34.38%。

共谋发展，推动淮台经贸合作再上新台阶

开幕式上，海峡两岸关系协会会长张志军在现场致辞中表示，本届论坛围绕“产业链接未来合作开创新局”主题，深入探讨当前大陆经济背景下的两岸经济合作前景，对深化两岸经济合作具有积极意义。希望台商朋友借助本届论坛，共谋发展，推动淮台经贸合作再上新台阶。

江苏省政协副主席姚晓东说，江苏是大陆最具发展潜力和活力的地区之一，也是台商

投资最活跃、台资企业最密集、两岸经贸交流最频繁的地区之一。淮安作为崛起苏北的“台资高地”，近年来对台合作成效显著，省里将一如既往地支持台商论坛举办、支持淮安台资集聚示范区建设、支持淮昆台资经济协同发展。

淮安市委书记、市人大常委会主任蔡丽新说，台商论坛走过了15个年头，大家缘聚淮安、肝胆相照、共谋未来，为凝结两岸情增添了无限光彩。“我们热切期盼大

以台商论坛为新起点，全力打造两岸融合发展新示范

开幕式后，淮安市市长陈之常围绕“‘淮’抱梦想‘台’升高地”发表了主旨演讲。他说，15年的台商论坛见证了淮安与台商同胞同心同向同行的不解情缘。他表示，淮安将以本届台商论坛为

新起点，全链条培育优势产业，全方位打造产业平台，全要素构建创新体系，全天候提供服务保障，奋力开创深化淮台合作交流崭新篇章，全力打造两岸融合发展新示范、江苏经贸文化交流新标杆、



会议采取“线上+线下”方式，在淮安和台北分别设立会场

三大论坛同日举行，共商淮台合作

12月11日下午，“一体发展·淮昆先行”——长三角台资经济产业协作说明会、“淮台合作·链接未来”——PCB产业发展论坛、“淮味千年·香连两岸”——两岸现代农业合作论坛等三大主题论坛同步举行，进一步共商合作、共谋发展。

在长三角台资经济产业协作说明会上，淮安市委常委、常务副市长顾坤说，本次产业协作说明会，旨在聚力聚焦，共商长三角一体化发展，探讨长三角的台商如何共襄盛举，实现互利互赢。他表示，在长三角一体化中，淮安将扮演台商拓展内需市场的桥头堡、长三角台商朋友转型升级的聚宝盆、长三角一体化进程中台商交流联谊目的地这三个角色。淮安拥有发展潜力巨大、产业基础坚实、平台功能完备、人才技术雄厚、配套政策优越、营商环境一流等独特的投资优势，长三角台资产业协作联盟成立倡议书的签署，也是一个非常良好的开端。

本次长三角台资经济产业协作说明会的主题是“一体发展·淮昆先行”，淮安和昆山的合作共赢，是这次大会的题中之意。现代快报记者了解到，为了让淮昆合作成果落地见效，淮安专门设立了淮昆台资合作产业园。产业园自成立以来，已先后引进总投资5000万美元的南宝碳纤维零部件项目、总投资6000万美元的中海控股新能源电机项目、总投资8000万美元的安拓集团食品产业园项目、总投资

4亿元人民币的比优特化妆品药品包装项目，及好活大数据项目等一批项目。

在PCB产业发展论坛上，淮安市人民政府市长陈之常介绍，近年来，淮安把电子信息产业作为支撑性产业进行重点打造，抢抓珠三角、长三角地区产业转移机遇，深化淮台交流合作，以开发区为核心区，全力推动新一代电子信息产业向集约化、集群化发展。

现代快报记者了解到，随着鹏鼎控股等一批优秀企业的相继落户，PCB产业在淮安落地生根、发展迅猛，现已成长为淮安电子信息产业发展的主板块、主支撑。鹏鼎控股是全球第一大印刷电路板生产企业，董事长兼首席执行官沈庆芳说，电子信息产业离不开PCB的产业发展，同心同力发展产业链，前景将非常广阔。

在首届两岸现代农业合作论坛上，盱眙龙虾、淮安大米、高沟捆蹄……许多有当地特色的农产品纷纷展出。淮安市委、市政府还组织了各县区分管负责人轮流在台上为各自的特色农产品代言。淮安市农业农村局局长倪建华说，随着“两岸现代农业合作试验区”的获批设立，淮台现代农业合作也增添了新平台，尤其是在特色产业、农业园区、市场拓展、品牌建设、农业科技、数字农业六大重点合作领域，提供了难得机遇，投资淮安现代农业可以说“机会多多”。